

机器人来到农家书屋 点亮乡村儿童科学梦

本报讯(记者 崔敬)8月10日,记者了解到,在新乡职业技术学院驻村工作队的协调下,大学生志愿者带着机器人与机器狗走进位于封丘县荆隆宫镇坝台村农家书屋的暑托班,这些特殊的“课堂嘉宾”瞬间吸引了近30名儿童的目光,点亮了大家的科学梦。

“大家好,我是机器人乖乖,可以和我握个手吗?”“我来,我来,我要握手!”课堂上,充满科技感的智能机器人成为焦点。它不仅自如地与孩子们打招呼、做详细的自我介绍,还带来了一场关于“机器人世界与未来”的生动科普讲座。

机器狗则灵活地扭动身体跳舞,做出各种可爱的动作,时而跳跃、时而奔跑,还会开瓶盖,引得孩子们阵阵欢呼。大学生志愿者周世龙则用孩子们听得懂的语言,通过提问与解答的互动,深入浅出地描绘了人工智能的发展蓝图与广阔应用前景,点燃孩子们对未知世界的好奇与探索热情。

引入高校优质资源,赋能乡村发



大学生志愿者带领机器人、机器狗与孩子们互动

展。短短一堂课,不仅让孩子们在“家门口”零距离接触了尖端科技成果,让书本上冰冷的科技概念变得可触可

感、生动有趣,更在寓教于乐中拓宽了视野、启迪了思维,为乡村学子的成长注入了鲜活的科技动力。

走进中原诚信博物馆 领悟诚信与红色精神的核心要义

本报讯(记者 李蕊)为传承红色基因、厚植爱国情怀,8月8日,共青团凤泉区委、市第十一中学、“情暖凤泉”巾帼志愿服务队、区红领巾志愿服务队的志愿者们走进中原诚信博物馆,联合开展“红色基因代代传 诚信美德人人守”实践活动。

当日,志愿者们首先走进中原诚信博物馆。在讲解员的引导下,一张张照片、一段段文字、一件件实物、一个个复原场景,都在无声地讲述着动人的诚信故事。随后,志愿者们又参观了同期举办的“纪念抗战胜利80周年——会‘说话’的抗战记忆暨实物展”。承载岁月沧桑的抗战实物映入眼帘,如同历史的见证者,无声诉说着那段艰苦卓绝的烽火岁月。这期间,志愿者们还进行了诚信宣誓。

此次活动旨在引导青少年扣好“人生第一粒扣子”,让青少年群体深刻领悟诚信与红色精神的核心要义,在实践中深刻理解诚信内涵,感悟红色精神伟力,让诚信之花在红色沃土上绚丽绽放。

我市举行第16个全国肢体残疾人活动日爱心助残活动 让残友们走出家门、放松身心

本报讯(记者 申长明)8月10日,我市举行第16个全国肢体残疾人活动日爱心助残活动,助残爱心志愿者组织分别来自新乡市区、卫辉、辉县3地,大家游山观景、欣赏文艺节目,帮助残友放松身心,实现快乐出行“微心愿”。

据了解,在第16个全国肢体残疾人活动日到来之际,为了让我市的残友们过一个快乐的节日,市残疾人联合会、市肢体残疾人协会主办,卫辉市桂花树爱心志愿团队、市残疾人短距离运输互助会、卫辉市唐庄镇西山孔小六航空飞行营地等联合组织了此次爱心助残活动。

当天上午一大早,志愿者们分头行动,将分别来自新乡市区、辉县、卫辉的100余名残友接到了位于卫辉市唐庄镇西山森林公园的活动现场。

志愿者们积极为行动不便的残友提供贴心帮扶,有的推轮椅平稳穿行于林间步道,有的搀扶残友缓步赏景,有的则细致讲解沿途景致。残友们在志愿者的陪伴下,或驻足欣赏山间美景,或与同伴畅谈生活点滴。

随后的文艺表演更是点燃了现场气氛。残疾人文艺爱好者们带来了精心准备的节目,葫芦丝表演传递着对生活的热爱,歌曲演唱唱出了残友们不屈于命运的坚韧,韵味十足的豫剧表演更是引得台下阵阵掌声,残友与志愿者们一同哼唱、互动。

中午时分,一场热闹的“爱心大餐”让大家感到非常温馨。餐桌上,志愿者们主动为残友添饭夹菜,大家围坐在一起,分享着活动的喜悦。

据市残疾人联合会副主席、市肢体残疾人协会主席毛山林介绍,此次活动旨在通过“微心愿”的实现,让残友们走出家门、放松身心,进一步弘扬助残扶弱的社会风尚。

获嘉县持续开展瓶装液化石油气“三黑”打击专项行动 切实保障群众生命财产安全



专项行动现场

本报讯(记者 张世彬)8月8日,记者从获嘉县了解到,连日来,获嘉县城市管理局按照《关于开展瓶装液化石油气“三黑”打击夏季行动的通知》工作安排,深刻汲取近期省内外燃气事故教训,聚焦夜市餐饮等重点场所,扎实开展瓶装液化石油气“三黑”(即“黑气贩”“黑气瓶”“黑窝点”)打击专

项行动,切实保障人民群众生命财产安全和公共安全。

行动中,获嘉县城市管理局组织执法人员重点对燃气经营企业、燃气用户、送气工等开展全面摸排,对各站点的经营资质、气瓶来源及合规性、储存环境安全设施等进行细致排查;针对夜市餐饮、小吃摊点等燃气用户,逐

一检查液化气瓶减压阀和连接软管安全状况、燃气使用环境通风条件等关键环节,确保隐患排查无死角。同时,他们向燃气经营户和用户广泛普及《城镇燃气管理条例》等法律法规及燃气安全使用知识,着重强调违规经营“三黑”的严重危害及应承担的法律后果,引导经营户自觉规范经营行为,主动落实安全主体责任。对排查中发现的安全隐患,执法人员坚持“即查即改、立行立改”原则,现场下达整改通知书,明确整改内容、时限和责任人,跟踪督促整改到位,坚决把安全风险消除在萌芽状态。

截至目前,获嘉县城市管理局累计出动执法人员51人次、车辆22台次,检查燃气经营企业6家,排查燃气用户200余户,发现并整改安全隐患13处,有效净化了燃气市场环境。

下一步,获嘉县城市管理局将持续巩固专项行动成果,建立健全燃气安全长效监管机制,常态化推进燃气安全监管工作,全力守护群众“舌尖上的安全”和城市“烟火气”中的平安。

关爱送给环卫工人

本报讯(记者 李蕊)8月7日上午,红旗区文化街道弘泰社区协同帮扶单位,共同为“城市美容师”送上贴心关怀。

天刚蒙蒙亮,街道上还残留着昨夜的一丝凉意,橙色的身影已经穿梭在社区的大街小巷。环卫工人张师傅握着扫帚,仔细清扫着路边的落叶与杂物,汗珠顺着额角滑落,很快浸湿了

后背的工作服……几小时后,这种坚守迎来了温暖的回应。

当日,一箱箱矿泉水、一个个清甜的西瓜整齐摆放,弘泰社区工作人员还特意提前准备好了冰镇绿豆汤。大家一起将物资送到环卫工人手中,拉着他们的手唠起家常,不住地说着“辛苦您了”。“尽管天气很热,但是收到关爱心里也就变得凉快了。”张师傅接过

礼品,黝黑的脸上露出了腼腆又满足的笑容。

“当带着心意的物资传递到劳动者手中,爱心便顺着社区的街巷悄悄蔓延。”社区工作人员说,此次活动,不仅为高温下的坚守者送去了沁人凉意,更让关爱劳动者的暖流在辖区涌动,让社区的每一个角落都充满了温情与力量。